
Sebestyén Márta 

Születése óta a zene bűvöletében él, édesanyja révén is, aki zenepedagógus - Kodály Zoltán 

egykori tanítványa. Különösen a népdalok világa ragadta meg, ezek előadásával már kislány 

korában felfigyeltek tehetségére. Mára már világhírű művész, aki a legrangosabb koncert-

termekben lép fel. 

 

Édesapja Sebestyén József csempeszkopácsi származású, és bár Márta már Budapesten 

született, de édesapja szülei jóvoltából kicsi kora óta, amikor csak lehetett Csempeszkopácson 

töltötte idejét. Eleinte szüleivel, később egyedül vagy testvéreivel. Gyakran heteket, nyaranta 

hónapokat volt a faluban nagyszüleinél. Így már egész pici korától megismerte a falusi élet 

szépségét és lakóközösségét. Úgy élt közöttünk, mint egy itt született falubeli. Mindenki 

ismerte a Bözsi néni unokáját, és Ő is nevéről ismerte a Jóska bácsit, Róza nénit, Ferkót vagy 

Pistát. Minden itt élőnek ismerte a családját, beszédstílusát. Mostanában, mikor végigsétálunk 

vele a faluban, még mindig emlékszik a házakban lakókra és egy-egy kedves emléket mesél a 

házban lakókról, vagy azokról kik ott laktak. Édes, ahogy a jó vasi akcentusával előadja a 

Bözsi nénivel vagy Mári nénivel történteket. Ilyenkor mintha gyermekkorában járnánk. 

 

Három-négy éves lehetett Márta, mikor estefelé jó falusi szokás szerint kiálltunk vagy ültünk 

a házak elé és az esti beszélgetések mellett, Márta édesanyjától tanult dalait énekelte. Persze 

erre az egész utca egybegyűlt. Akkor még nem volt rádió és televízió. De szép is volt. 

 

Kis iskolás sem volt még, de furulyáját mindig magával hozta Csempeszbe és már kora 

délután a diófán vagy alatta pikulázott a környéken élők örömére. Nagyobbacska korában már 

a falu kicsi ősi Árpád-kori temploma lett a kedvenc helye, ahol a kántorunk, Teri néni mellé 

odaült, és harmóniumon kísérte a miseénekeket. A mise végén aztán Márta kapta a dicséretet 

a hívektől. 

 

Nagyszülei haláláig gyakori lakója volt falunknak. Az évek során gyakran ellátogatott a 

temetőbe nagyszülei, most már édesapja sírjához is. 

 

Márta ma is gyakori vendég nálunk. Számtalanszor elvarázsolta hangjával falunk 

rendezvényein a közönséget. 

 

Minden hazai díjat megkapott, amit egy művésznő elnyerhet. Első díját 17 évesen, mint a 

"Népművészet Ifjú Mestere" vette át. Az István a Király rockoperában való szereplésével 

elnyerte "Az év énekesnője" díjat. Elismerték előadó - művészeti tehetségét 1991-ben, amikor 

magáénak tudhatta a "Liszt Ferenc-díj" -at. Majd 42 évesen a köztársasági elnöktől átvette a 

"Kossuth-díj"-at, 4 évvel később pedig a "Prima Primissima-díj"-at is elnyerte. 2005-ben a 

"Magyar Köztársaság Érdemrend Középkereszt"-jével is kitüntették az énekesnőt. 

 

Énekelt az "Angol beteg" című Oscar- díjas filmben és a Deep Forest La Boheme világzenei 

albumán is amiért Grammy díjat kapott. 

 

Megismertette a magyar népzenét a Japán császárral, Spanyol királlyal és az Angol 

uralkodóval is. Sikerei révén jogon elmondhatjuk Mártáról, hogy változások nélkül a 

tradicionális magyar kultúrát képviseli hazánkban, de világszerte is, mint a "Magyar kúltúra 

követe". De Márta nekünk a továbbra is a falu csalogánya. 

 

Fontosabb díjak és kitüntetések: 



1974 - Népművészet Ifjú Mestere 

1984 - Az Év Énekesnője (István a Király, Rockopera) 

1988 - Nívódíj a Magyar Kultúráért 

1991 - Liszt Ferenc Díj 

1993 - Emerton Díj 

1994 - A Magyar Köztársaság Érdemrend Tisztikeresztje 

1996 - Grammy Díj, világzene kategória, Deep Forest, La Boheme album 

1996 - Arany Zsiráf 

1997 - Emerton Díj, Az Év Népdalénekesnője 

1998 - Nemzetközi Interlíra Díj 

1998 - Déri János Díj 

1998 - Oscar Díj, legjobb filmzene és zenei motívum "Az angol beteg" c. filmben 

1999 - Kossuth Díj (együtt a Muzsikás együttessel) 

1999 - Budapestért Díj, a magyar népdal világhírűvé tételére 

2000 - Magyar Művészetért Díj 

2000 - Magyar Örökség Díj 

2003 - Prima Primissima Díj, népművész kategória 

2004 - Olasz Kulturális kitüntetés a sikeres pályafutásért - ISFOA, Diploma alla Carriera 

2004 - Az I. kerület Díszpolgára 

2004 - Olasz kulturális kitüntetés a nemzetközi sikerekért - PREMIO, Chianciano Fellini 

2005 - Bolgár Kultuszminiszter kitüntetése a bolgár kultúra népszerűsítéséért 

2005 - Magyar Köztársasági érdemrend középkeresztje 

2005 - Olasz Köztársaság lovagkeresztje 

2006 - Kispest Díszpolgára 

2007 - Magyar Kultúra Követe 

2007 - A Magyar Művészeti Akadémia tiszteletbeli tagja 

2007 - Magyar Szabadságért Díj 

2007 - Szt. Márton Díj 

Forrás: www.sebestyenmarta.hu 

 


